MaE |. Po 26/11/2007 16:10 hod.

Jmeéno:

1) Urcete, v jJake fazi hospodarskeho cyklu se ekonomika nachazela v roce 2002, a
pokuste se odhadnout pocet volnych pracovnich mist v roce 2002, pokud znate

2)

nasledujici udaje: 2h.
2000 2001 2002

implicitni cenovy deflator 210

GDP v béZnych cenach 980

GDP ve stalych cenach 467

mnoZstvi penéz v obéhu Job 397 439

rychlost obratu 2177 2 80

pocet ekonomicky aktivnich 12 850 12 850 12 850

poCet nezaméstnanych na Uradu prace 450

pocet volnych pracovnich mist 460 450

nezaméstnanost 2,06% 3,69%

inflace 10,00% 11,00% 11,54%

Uréete, jak se zméni nominalni GDP pii zvyseni vladnich vydaju na 1500, pokud
znate hodnoty nasledujicich ukazatelu: spotfeba 3000, nepfimé dané 95, darova
sazba 15 %, zisky 3000, cisté investice 270, mzdy 1350, pfijaté uroky 500, Cisty
vyvoz 25, amortizace 125, dovoz 2125, renty 200, vyplacené uroky 650, mezni

sklon k usporam 20 %. 2p

UkaZte, jak zareaguje trh s ¢cokoladou na zvyseni dovozniho cla na kakaove boby.
Zachytte proces formovani noveé trzni rovnovahy. 2p
Graficky ilustrujte, jaké efekty na produkt, cenovou hladinu a urokovou sazbu ma
sniZzeni mnozstvi penéz v obéhu provedené centralni bankou. 2p.
Rozhodnéte, zda je nasledujici tvrzeni pravdivé. Pokud nikoli, pokuste se |ej

opravit.

a) Depreciace, neboli znehodnoceni kurzu, podporuje v ekonomice importéery, a
Zlepsuje tedy saldo obchodni bilance. 1b.

b) Uroven povinnych minimalnich rezerv je v Ceské republice stanovena
centralni bankou na 2 %. b
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